



深度介入现实
积极影响滨州

中共滨州市委主办

滨州日报



品质滨州客户端

2024年8月21日 星期三

国内统一连续出版物号：CN37—0052 农历甲辰年七月十八 第9152期 今日8版 滨州网网址：www.binzhouw.com 电子邮箱：bzrb@163.com

习近平在会见第33届奥运会中国体育代表团时强调

戒骄戒躁 再接再厉 为建设体育强国再立新功

新华社北京8月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日下午在人民大会堂会见第33届夏季奥林匹克运动会中国体育代表团全体成员。他强调，在巴黎奥运会上，你们团结一心、顽强拼搏，奋勇争先、不负使命，取得我国参加夏季奥运会境外参赛历史最好成绩，实现了比赛成绩和精神文明双丰收，为祖国和人民赢得了荣誉。他代表党中央和国务院欢迎大家凯旋，向大家致以热烈祝贺和诚挚慰问，并向全国体育战线的同志们表示亲切问候。

中共中央政治局常委赵乐际、王沪宁、蔡奇、李希、国家副主席王岐山参加会见。人民大会堂金色大厅洋溢着喜庆热烈的气氛。下午3时20分许，习近平等党和国家领导人来到代表团成员中间，全场响起长时间热烈掌声。

习近平等与大家亲切握手，并合影留念。在热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。他表示，中国体育代表团的优异成绩，既是我国体育事业发展进步的集中体现，也是中国式现代化建设成就的一个缩影，充分彰显了新时代中国力量。国运兴则体育兴，国家强则体育强。我国能够跻身世界体育大国、奥运强国之列，根本在于综合国力不断增强，为体育竞技训练提供了先进科技支撑和坚实物质保障，也为各领域体育人才脱颖而出创造了良好成长环境和广泛群众基础。新时代新征程，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，必将为我国体育事业发展提供更好条件，注入强劲动力。我们要继续大力发展以人民为中心的体育事业，推动全民健身和全民健康深度融合，向着建设体育

强国、健康中国的目标不断迈进。习近平指出，中国体育代表团的优异成绩，将中华体育精神和奥林匹克精神发扬光大，让中华民族精神和时代精神交相辉映，生动诠释了新时代中国精神。赛场上，大家牢记党和人民重托，“国家荣誉永远超过个人”、“我的这块金牌献给伟大的祖国”等誓言掷地有声，展现了祖国至上、为国争光的赤子情怀，展现了顽强拼搏、自强不息的必胜信念，展现了团结协作、并肩作战的宝贵品质，展现了中国青年一代自信乐观、热情友好的阳光气质。你们让全世界看到了中华优秀传统文化的深厚积淀，看到了中国开放包容、昂扬进取的时代风貌，看到了中国人民的志气、锐气和底气。祖国和人民为你们骄傲，为你们点赞。

习近平强调，中国体育代表团坚持拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌，弘扬了体育道德风尚，赢得了广泛尊重认可，充分展现了新时代中国形象。赛场上，大家遵守规则、尊重对手、尊重裁判、尊重观众，保持良好的赛风赛纪和文明礼仪，胜不骄、败不馁，在竞技上、道德上、风格上都拿到了金牌。习近平指出，新的奥运备战周期已经开始。希望大家戒骄戒躁、再接再厉，提高训练和比赛水平，扬长补短，加快人才培养，高质量做好备战工作。竞技体育和群众体育相辅相成，希望大家进一步提升竞技体育综合实力，带动全民健身、青少年体育蓬勃开展，为建设体育强国再立新功。

习近平会见出席全国人大加入各国议会联盟40周年纪念活动暨发展中国家议员研讨班外方议会领导人

新华社北京8月20日电（记者马卓言）8月20日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂集体会见出席全国人大加入各国议会联盟40周年纪念活动暨第六次发展中国家议员研讨班外方议会领导人。习近平欢迎各国议长访华，指出各位议长来自不同大洲，我们都是“全球南方”成员。虽然各国国情不同、条件各异，但我们都是志同道合的好兄弟、好伙伴。当前，世界格局加速演变，中方愿同各国一道，倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化，推动构建人类命运共同体，把我们共同生活的地球建设成一个和睦的大家庭。

习近平强调，立法机构交往是国与国关系的重要组成部分，立法机构有责任也有能力为构建平等互信的国家关系、拓展互利共赢的合作、促进开放包容的交流互鉴、推动公正合理的全球治理发挥积极作用，为推动构建人类命运共同体作出独特贡献。中国始终是“全球南方”的一员，同广大发展中国家团结合作是中国对外关系不可动摇的根基。

（下转第三版）

习近平会见斐济总理兰布卡

新华社北京8月20日电（记者温蓉）8月20日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华正式访问的斐济总理兰布卡。习近平祝贺斐济男子七人制橄榄球队在巴黎奥运会上荣获银牌。习近平指出，斐济是最早同新中国建交的太平洋岛国，明年将迎来中建交50周年。近半个世纪以来，两国始终相互支持、相互帮助，成为大小国家平等相待、友好合作的典范。中方高度重视中斐关系，愿继续为斐济经济社会发展提供力所能及的帮助，同斐方一道把握两国关系大方向，推动构建中斐命运共同体，更好造福两国人民。

习近平结合兰布卡访问云南、福建、浙江三地情况和感受，介绍了中国在扶贫减贫方面的做法和经验。习近平强调，14亿多中国人民迈入全面小康社会，这是中国共产党领导中国人民取得的历史性成就，也是中国人对人类减贫和发展事业作出的历史性贡献。在此过程中，我们做到了每个民族、每个地区、每个人都没有落下，充分彰显了社会主义制度集中力量干大事的政治优势，得到了全国56个民族人民的衷心拥护和支持。

（下转第三版）

稳扎稳打有千头

沾化区宏烨新能源有限公司2GW渔光互补光伏发电项目：将建成全球单体最大渔光互补发电项目

本报讯（记者李伟伟 刘青博 通讯员刘爱军 报道）在沾化临港产业园有一道别样的海边风景，一排排深蓝色的太阳能光伏板整齐划一，远接碧海晴空，在阳光下反射出耀眼的光芒。这是正在建设中的沾化区宏烨新能源有限公司2GW渔光互补光伏发电项目，是目前全球单体最大的渔光互补发电项目。

该项目总投资约102亿元，共建设五期，一、二期已完成全容量并网，正在计划三期工程建设。滨州聚焦企业发展难点堵点痛点问题，持续优化营商环境，做实做细做优服务，全心全力为企业纾困解难。

“优良的营商环境助推企业发展‘加速度’，我们仅用97天就实现全国最大新建220kV升压站倒送电，仅用143天实现一期工程513MWp全容量并网。”该项目负责人告诉记者。新能源行业发展日新月异，光伏应用场景跨界拓新。何为“渔光互补”？“渔光互补”是指渔业养殖与光伏发电相结合，在鱼塘水面上方架设光伏板阵列，光伏板下方水域可以进行鱼虾养殖，光伏阵列还可以为养鱼提供良好的遮挡作用，形成“上可发电、下可养鱼”的发电新模式，光伏发电、水产养殖、工业制盐相结合，充分利用了土地资源，实现了能源与养殖、工业协同发展。

独特的“渔、盐、光”复合模式将高标准的光伏电站建设在盐碱滩涂水域上方，光伏发电板通过支架支撑，形成一片连绵的“光伏海洋”。该项目光伏组件采用国内先进、转换效率高的单晶硅双面半片570Wp和640Wp组件，逆变器采用320kW组串式逆变器，转换效率达到国内领先水平。项目建成后将成为全省“渔光互补、源网荷储”示范基地重要组成部分，成为鲁北盐碱滩涂地千万千瓦级风光储输一体化基地重要一环，形成“火电-新能源互补联营”新型电力系统发展路径，每年可提

供绿色电力约33亿kWh，节约标准煤约103万吨，减排CO2281万吨，对提升区域清洁能源占比结构、助力企业绿色发展、助推全市建成黄河下游绿色生态大走廊、落实黄河流域生态保护和高质量发展国家战略具有重要意义。绿色发展是高质量发展的底色，新质生产力本身就是绿色生产力。滨州将依托鲁北盐碱滩涂地千万千瓦级风光储输一体化基地建设，探索“风光同场”清洁能源开发模式，加速“新能源+”产业链条延伸，推进新能源与旅游、盐田风光等特色产业深度融合，加快打造万亿级新能源产业。

>>>聚力三大战役 推动重点项目建设



上半年滨州新签约实体产业项目199个

本报讯（记者宋静涵 报道）8月20日，市政府新闻办组织召开“大开放、大改革、大发展，全面提升八大品质——亮进度”主题系列新闻发布会市投资促进中心专场，邀请相关负责同志介绍今年以来提升发展品质工作成效和有关工作进展情况，并回答记者提问。据发布会介绍，上半年，全市新签约实体产业项目199个，计划总投资1436亿元；到位市外资金435亿元。市投资促进中心直引项目6个，计划总投资174亿元，完成全年任务的75%。

坚持“一盘棋”聚合，协同推进措施有力
印发《决战决胜招商引资行动方案》《重点产业链招商“1+1+N”工作机制实施方案》。强化“领导包帮”机制，切实发挥“头雁效应”。上半年，市委市政府主要负责同志赴北京、上海、深圳等地招商考察11次，推动67个引引项目签约落地，其中18个项目已开工。充分履行市招商引指指挥部办公室职责，统筹谋划，市县一体，部门联动，突出实体制造和新质生产力引引方向，实施重点产业链招商。11条市级产业链专班直引新签约产业链招商项目24个，计划总投资132亿元。

新签约实体产业项目计划总投资1436亿元；到位市外资金435亿元

市委市政府主要负责同志赴外地招商考察11次，推动67个项目签约落地，其中18个项目已开工

11条市级产业链专班直引新签约产业链招商项目24个，计划总投资132亿元

撬成“一股劲”强牵引，内外联动硕果累累
坚持“走出去”精准招商与“请进来”以诚招商相结合，强化内外联动，发挥四个驻外分中心“桥头堡”作用。市投资促进中心及驻外分中心共考察对接企业520余家，新签约引进项目6个（过10亿元项目5个），总投资173.85亿元，其中已开工1个；储备项目63个，重点在谈项目57个。在北京、深圳举办3场推介会，签约48个项目，总签约额479亿元，已开工14个。赴西安、重庆等地洽谈推进项目，开拓中西部招商网络。赴欧洲拓市场促引引，推动6个项目签约，14个项目达成合作意向。邀请坦桑尼亚标准局、上交源启公

司、麦德龙中国、林德集团等50余家客商来滨考察，深入对接洽谈项目。**织密“一张网”延链条，向新向绿蓬勃发展**
聚焦五千亿级优势产业集群及新能源新材料、生物医药等重点领域，横向成块、纵向成线，织就“一张网”，引进一批含绿量、含金量、含新量强的优质产业项目。总投资76.5亿元的国家能源二期2×100万千瓦工程项目、总投资10亿元的远宏能源叶片与智能风机装备制造北方基地项目已开工，“含绿量”与日俱增；总投资38.8亿元的长磁链尼龙及前体项目已签约，总投资13.4亿元的亨旺特导高端铝合金电线电缆项目已开工，“含金量”有目共睹；

总投资28亿元的乾辉纳米烯基材料项目已签约，总投资30亿元的丹砂制药高端医药产业园项目已开工，“含新量”持续提升。**凝聚“一条心”优服务，项目进度提速明显**
编制印发《2024滨州投资指南》《2024滨州推介项目手册》《滨州53项冠军产品》等宣传册，宣传推介滨州资源禀赋、产业优势及优质企业、项目。探索实施“五个一”基金招商模式，用好重大招商引引项目专家库，及时召开项目推介路演会，分析研判43个项目，13个已与县区、国企、基金对接推进。联合发改、工信等10个部门对16个进展缓慢项目进行集中攻坚，推动项目尽快落地。

改版致读者

牢记初心 再出发

云天收夏色，木叶动秋声。亲爱的读者朋友，在这天高云淡、向着丰收的季节里，在喜迎新中国成立75周年的浓厚氛围中，在媒体深度融合发展的背景下，《滨州日报》改版了！这是一个日新月异的新时代，新闻传播的格局和方式日新月异。作为党报人，我们始终坚定党报姓党、不忘初心的信念！我们相信，无论时代如何变迁、传播介质如何变化，人们永远需要最优质、最权威、最稀缺的新闻资讯，深刻深度的思想和向上向善的价值导向，党报仍散发着独特的魅力。此次改版，我们聚焦党报职责使命，顺应读者阅读习惯，从6月份开始启动，经过多次讨论、修改，从形式到内容全面提升。正如您所见，今天的《滨州日报》焕然一新——
报型变宽，多了一份党报的厚重；
版面变美，增添了赏心悦目的观感；
栏目变新，字里行间流露出的思想更加深邃。
这是时隔五年之后，《滨州日报》的再次全新改版。我们秉承“深度介入现实 积极影响滨州”办报宗旨，坚持本地优先、内容为王，同时向新而立、向深而行。
改版后的《滨州日报》将与品质滨州客户端、滨州网更加深度连接。在传递最具主流价值的新闻基础上，在“深读”版为您提供品质滨州建设征程中的重要事件、现象和趋势的深度解析；在“人物”版与您品读百味人生，感受奋斗与拼搏的力量；在“财经”版带您领略有意思更有意义的数字知识，解疑释惑更让您阅有所获；在“人文”版给您讲述深厚的滨州历史故事，切身感受“在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州”的责任感；在“教育”版与您共享传道授业的最新成果，共同教育影响滨州下一代……
我们始终坚持以改革鼓与呼，为创新者呐喊，为实干者加油，记录时代变迁，讲好滨州故事！

滨州日报编辑部